

祁阳市东泉完小:

师生共赏校园盛“柿”

通讯员 李新春 桂赛

“柿树、栗树很高，爬上去不安全。采摘时我们得用上这个‘采果神器’……”日前，祁阳市观音滩镇东泉完小组织学生开展了劳动实践活动——摘柿栗，体验收获的快乐。

东泉完小地处乡村，该校充分利用校内闲置的数亩空地，种植柿树、栗树近40棵，还开辟出一方菜地，建成了师生劳动实践基地——百蔬柿栗园，每个班级分配一块责任地。

“我们把劳动教育与师生德育、少先队工作、学科教学等紧密结合，培养学生的劳动情感、劳动技能。”校长唐平介绍，该校统筹开发劳动实践校本课程，每个班级配备一位兼职劳技教师，每周至少开设一节劳动课，且师生课

外劳动实践占劳动课时比例不低于三分之二。

各科任老师纷纷把课堂搬到百蔬柿栗园。美术课上，师生一起设计“开心农场”的标牌、围栏，并组织学生到基地写生；科学课上，教师与学生认真记录种子萌芽、出土、成长全过程；作文课上，师生共同体验劳动过程，关于劳动场面的描写生动感人……

春耕，夏耘，秋收，冬藏，各种主题活动接踵而来。

“霜天熟柿栗，收拾不可迟。我组织班上学生及时采摘板栗，并去壳、蒸熟、捣碎，以板栗为馅，进行包饺子活动。”五年级教师曾艳说。

六年级教师李明则围绕“柿子”做文章，师生共同开展“柿文化

之旅”。摘柿子、选柿子、洗柿子、削柿子、晒柿子，在同学们的通力协作下，一颗颗柿饼甘甜诱人。

“除了制作柿饼，我们的‘柿文化’主题实践活动还有妙笔绘柿、DIY柿子香囊、柿叶茶等内容，师生一起识柿、品柿，共赏校园盛‘柿’。”教务主任周紫香全程参与策划推进“柿文化”主题实践活动，并牵头形成工作案例，荣获祁阳市劳动教育优秀案例评比一等奖。

“以劳树德、以劳增智、以劳健体、以劳育美，让师生感知劳动之美、分享之美、文化之美。”唐平表示，将常态化举行校园柿栗文化节等劳动实践活动，将学校打造成劳动教育示范校，引领学生在劳动中成长为更好的自己。

冷水滩区舜德小学： 趣游森林 探秘自然

本报讯(通讯员 李子青 唐祎蔓 唐欣焕)11月5日，永州市冷水滩区林业局联合舜德小学开展“小小护林员森林巡护探秘”活动。

在护林员的带领下，小小护林员们沿着巡护路线，认真寻找植物标识牌，沿途观察了松树、蕨草、鸭跖草等植物的生长状况，并记下所见所闻。期间，护林员向孩子们分享了日常护林故事，呼吁他们在日常生活中践行绿色环保行动。

此次活动的开展，不仅激发了学生主动参与巡护的积极性，还增强了他们的生态保护意识。

祁东县三友小学： 绘墙绘 焕新颜

本报讯(通讯员 李春桃 周丹)为美化校园环境，营造浓厚的美育氛围，近日，祁东县河洲镇三友小学开展墙绘活动，为校园老旧围墙增添亮色。

68名师生分工明确，有的负责构图，有的负责调色，还有的负责涂色，在大家的协作下，一幅幅生动的图画跃然墙上，让原本单调的墙壁变得五彩斑斓、充满生机。

一画一风景，一墙一世界。这些墙绘作品有利于培养学生的想象力和创造力，在乡村孩子的心中埋下艺术的种子。

航模竞赛 放飞梦想



11月8日，通道侗族自治县二完小航模运动竞赛现场，参赛学生把自制的飞机掷向天空。近年来，该校通过开展手掷飞机、橡筋动力飞机等多种科技(航模)竞赛活动，让学生在竞技中领略科技魅力，放飞心中梦想。

刘强 摄影报道

娄星区双江中学： 青春展风采 教研促提升

本报讯(通讯员 罗望球 黄巨源 邓灿琛)近期，娄底市娄星区双江中学举行青年教师公开课活动，历时两周，共开展19节常规公开课。

从撰写教案到课件制作，从

教具准备到磨课研讨，青年教师精益求精。公开课后，他们以教研组为单位开展评课。本次活动为青年教师搭建了展示自我风采、相互学习的平台。

中方县紫荆学校： 经验“智”分享

本报讯(通讯员 张茂玲)为进一步加强班主任队伍建设，发挥优秀班主任示范引领作用，11月5日，中方县紫荆学校开展了优秀班主任经验分享。

分享中，中方县芙蓉学校匡禹蓉、怀化市第四中学杨小燕分

别结合自己的管理经验和感受，通过一个个真实的案例，从不同侧面讲解了自己的管理方法和工作经验。会后，班主任纷纷表示，会把学到的管理理念和方法融入到今后的班级管理工作中，立德树人，智慧治班。

常德市郡德学校： 诗词传古韵 经典润心田

本报讯(通讯员 娄诗悦 张瀚文)11月6日晚，常德市郡德学校开展九年级诗词大会。

决赛现场，来自12个班级的48位“诗词小达人”在舞台上历经“笔书诗赋”“眼疾手快”“连词成句”“画中有诗”等多个环节的激烈角逐，最终决出一二三等奖。

此次诗词大会不仅是一场竞技盛宴，更激发了学生的文化自信。据悉，在此次活动中表现优异的学生将组成校队参加市教育局举办的初中学生古诗词大赛。

洪江市幼儿园： 奏师德心语 绚师风之美

本报讯(通讯员 乘海鸥)11月7日，洪江市幼儿园开展了师德师风演讲活动。

教师们紧扣“弘扬教育家精神·做新时代好教师”的主题，从小事说起，娓娓道来。有的老师讲述了在平凡岗位上默默耕耘，用爱心与耐心陪伴孩子成长的点点滴滴；有的则分享了面对挑战时，以教育家精神为指引，不断创新教学方法，激发孩子们的学习兴趣与潜能。

每一个育人故事，全景展示了教师岗位上不平凡的师德风采。

长沙市达德中学： 青春炫彩 “艺”展芳华

本报讯(通讯员 贺诗懿)11月6日晚，长沙市达德中学开展了“启润达德 延续华章”为主题的第十二届校园文化艺术节。

璀璨的灯光下，歌声悠扬婉转，舞姿如蝶似龙，器乐、走秀、小品等轮番上演，一个个精彩纷呈的文艺节目，为观众带来了一场视听盛宴，为达德校园增添了无限的青春与活力。

雨湖区九华杉山学校： 消防零距离 安全护童行

本报讯(通讯员 张瑜)11月7日，湘潭市雨湖区九华杉山学校学生来到九华经开区消防救援大队，近距离参观消防器材设备，学习消防安全知识。

消防员给同学们展示了水罐消防车、抢险救灾消防车等四种消防车，还有大大小小、各式各样的消防器材和装备。随后为同学们开展了消防安全知识讲座。

这次活动不仅是一次生命教育，更是一次对“火焰蓝”的致敬。